

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM

## Bacher Emil és Fábry Oszkár fogva maradnak

A vizsgálóbíró fenttartotta az előzetes letartóztatást

(A Hajdúföld tudósítója jelenti.) Keddi számunkban részletesen foglaltunk már arról a példátlan botránnyal, amelyet Bacher Emil letartóztatása robbantott ki. A nagyérdővel folyó nyomozás azóta számos új és érdekes adatot produkált. Bacher Emil nyekes körül egyre jobban szorult a hurrok. Természetesen a szűz liberális sajtó, amely egykoron Bachernek és vállalkozásának bukásából is igyekezett világszenvedélyt csinálni, mint mindig, most is mélyen hallgat és csupán arra szorítkozik, hogy Bacher mentőgére sorakodtasson fel hamis és

helyt nem álló adatokat. Bacher Emil azonban ma már nem lehet megmenteni az igazság szűz ökle alól, mert egyre gyűl ellene a felháborított felháborított adatok serege. Így többek között köztéletről kiderült az is, hogy Bacher Emil fél év alatt több mint 223 millióval károsította meg a Viktória részvényeseit. Szegény kis emberek száza és ezrei siratják Bacher Emil közgazdasági tevékenységét a átkossák azt a féktelen hasardör szellemet, tipikusan aszido lelkiismeretlenséget, melynek következtében mindenkinek sémivé lett.

### A Viktória részvényesei 223 millióval károsodtak

A Viktória-malomszénványak azok közé az értékek közé tartoztak, amelyekbe a budapesti borsóosztály eszébe jutott a megtartott pénzt. Ezek a részvények az év elején még 400.000 korona körül állottak, ma pedig nem érnek többet 28.000 koronára.

hogy a budapesti tőzsde ma 17 milliárdnyi kevesebbre értékelt az egész Viktória malomszénványát, amelynek január elején még 240 milliárd volt az értéke.

A kis részvényesek tehát Bacher elszámoltatásai következtében egész vagyonukat, életlehetőségüket elvesztették.

### Bacherrel és Fábryval szemben fenttartották az előzetes letartóztatást

Budapestről jelentik: Bacher védője rendkívüli erőfeszítéseket tett, hogy Bacher Emillet a vizsgálói fogásból kiszabadítsa s felfolyamodással éljen az előzetes letartóztatást elrendelő végzés ellen. — Bacher tudvalevőleg egyelőre csak a Viktóriával kapcsolatos sötét manipulációk miatt ül és pedig azért, mert különösen kegyelmevel vádolják.

A bonyolult ügynek a Lovrekovics család kifosztására vonatkozó része

csak most van nyomonzati stádiumban s e nyomonzati eredménye egészítheti ki azután Bacher büntetőjogi ártalmát a család büntetőjogi ártalmával.

A vizsgálóbíró azonban úgy látja, az eddigi eredményeket is elégségesnek tartja Bacher és Fábry bűnösségének megállapításához s ennek alapján mindkettőjük ellen fenttartotta a letartóztatási végzést, mi ellen a vádlottak újabb felfolyamodást jelentettek be.

### A Bacher-ügy a szanasági bizottság előtt

Budapestről jelentik: A szanasági bizottság szerdai ülésén Rupert Reiss szólt fel elsőnek napirend előtt és szóvá tette az idejű kérdés, majd a pénzügyi és közgazdasági életet érdeklő Bacher-ügy fejleményivel foglalkozott. Hangosította, hogy Bacher letartóztatása újból aktuálissá teszi azokat a kifogásokat, amelyeket az ellenség a Viktória-malomszénvány szanaságára ellen felhozott.

Ezután Hajós Kálmán a Bacher ügyvel kapcsolatban arra kérte a kormányt, hozzon megfelelő intézkedést a kártellek és trösztiszterület alaktatók ellen.

Peyer Károly ugyanezen napirend előtti felszólalásban az iránt érdeklődött, igaz-e az a hír, hogy

Sir William Goode 6 százalékos jutalékot kapott a Bacher-féle angol kölcsönrel kapcsolatban.

Bud János pénzügyminiszter a napirend előtti felszólalásokra válaszul a Bacher ügyvel kapcsolatban rámutatott arra, hogy ennek a kérdésnek meg nem oldása igen káros befolyással lett volna a hitelre. A kormány nem engedte meg, hogy károsodjanak azok az idegenek, akik az ország hiteltel iránt már régóta jóindulattal viseltetnek s az ország hiteltel érintette volna, ha az idegen tőkék részéről megnyilvánuló jóindulatot eljárnak. — Amikor a Bacher-ügy felmerült,

24 óra belül kellett intézkedni. Egyébként nem is 200 milliárdról, hanem 150 milliárdról van szó és abból is az állam csupán 100 milliárdot fedezett, amíg a többi magángazdaságok adták össze. Meg kell várni a büntető eljárás eredményét és ennek alapján majd kiderül, hogy Bacher milyen büntetőjogi vonatkozású felelősséget terhel.

## Szeptember 1-én megszűnik a lakáshivatalok működése

Megjelent az új kormányrendelet a lakások felszabadításának és bérének ideiglenes szabályozásáról

Budapestről jelentik, hogy megjelent a kormányrendelet a lakások szabadforgalmának és bérének ideiglenes szabályozásáról.

A rendelet szerint a lakások kiadását, felhasználását és átruházását korlátozó kivételes szabályok az év szeptember elsejétől kezdődően hatályba lépnek és ettől kezdve a lakásügyi halálak megszűnik.

1927 szeptember 1-én a háztulajdonos 1928 májusára felmondhat a bérletjéről, míg 1928 május 1-től a bérletet a magánjog szerint fel lehet mondani korlátozottan.

A lakások bérére vonatkozólag továbbra is fennmarad a már régebbi rendelettel fennálló alaphé-

kissámítás. Az esedékes bér alapján a bérnegyedekint fokozatosan emelkedő százalékok, mint az alaphé-lyánya szolgálnak.

És a százalékok 1926 novemberi negyedére 55%, 1927 februári negyedére 55%, 1927 májusi negyedére 60%, 1927 augusztusi negyedére 65% és 1927 novemberi negyedére 70%.

As évnegyedek lakbér háromhavi részletekben minden hó 5. napjáig fizethető. A községi költségvetés a vidéki városokban az alaphé-ly, ahol csatornázás és vízvezeték is van, 7%. Az alaphé-ly bérre az év augusztus egytől kezdődően a felek szabad meggyőzésének tárgyát képezik.

## Városi közgyűlés vita nélkül

Bakóczy Gábor a polgármesteri földök visszavételéről

(A Hajdúföld tudósítója jelenti.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága Péter Pál napján, kedden délelőtt 9 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését, amely iránt a bizottsági tagok körében igen mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg, úgy, hogy mindössze 20-25 városatyja jelent meg. Dr. Hadházy főispán fel 10 óra után néhány perccel nyitotta meg a közgyűlést, amely ezután minden vita és

és hozzászólás nélkül fogadta el a tanács előterjesztéseket.

Hozzájárultak, hogy a Debrecen-pallagi ut kiépítéséhez szükséges 500 millió kölcsönt felvegyék a kereskedelmi minisztériumtól, amelyhez fel-irnak, hogy az 500 milliót tulmenőleg is járuljon hozzá az építési költségekhez.

## Bakóczy Gábor önálló indítványainak tárgyalása

Ezután a közgyűlés áttért Bakóczy Gábor indítványainak tárgyalására. Elsőnek azt az indítványt olvasta fel Vársay István főjegyző, amely úgy szól, hogy a közgyűlés szüntesse meg az ötvenholdas polgármesteri illetményföldet, mint fizetésipótlékot és ehelyett évi 2000 aranykoronát adjon a polgármesternek reprezentációs költség címén.

Az önálló indítványt Bakóczy Gábor indokolta meg ezután igen alaposan és részletesen és kifejtette annak időszerségét és szükségességét. A debreceni lapok szerint — mondotta — nemrégiben Vársay főjegyző azt a kijelentést tette, hogy a minisztériumokban elbólták a debreceni városi tisztviselők fizetésrendezését s ha felettes hatósággal szemben olyan kemény fiu lennek, mint a főjegyző ur, én is ezt mondanám most

Elfogadták a városi vállalatok pengő mérlegét, mely szerint például a világi- tati vállalat vagyona 30 milliárdra, a nyomdác 10 és fél milliárdra emelkedett.

Majd kimondották, hogy a világi- tati vállalat artézikutját a Lach-céggel furatják meg, a világi- tati vállalat turbináját 2421 millióért a Magyar-Brown-Boveri-cégtől, a generátort a Ganz villamosági rt.-től rendelik meg, míg az iparostanonciskola relifjeit Nagy Sándor iparművészeti készítette- tik el. Hozzájárultak ahhoz, hogy 2 milliárd költséggel új kemencét épít- senek a téglagyárban, hogy az klinker téglát is tudjon gyártani. Elfogadták többek között a vállalati tisztviselők — közelebbiről Keresztessy István és Dózsa György — fizetésemelése- re vonatkozó javaslatot.

a városi költségvetést illetőleg. Én azonban nem teszem ezt, csupán azt mondom, hogy a városi tanács, ille- tőleg

a közgyűlés elalette a költség- vetés tárgyalását.

Tulajdonképpen ott kellett volna szóvá- tenni nekünk a polgármesteri illetmény- földek kérdését, azonban erre már csak azért sem volt alkalmunk, mert hiszen éppen a polgármester ur az, aki minket ellenzékli embereket, labunk- nal fogva hajgált ki az összes albi- zottságokból. Így aztán nem áll mó- dunkban ezekhez a dolgokhoz más- ként hozzászólni, mint így önálló indítványok alakjában.

A polgármester által fizetésipótlás- ként élvezett

50 hold visszavétele időszertű

már csak azért is, mert — amit ugyan a mai összetételű közgyűléstől nem remélek — ha visszaveszik ezt a földet, akkor annak értékesítéséről már a gazdasági év lejártá előtt 3 hónappal gondoskodni kell. A törvényhatósági bizottság 1922-ben hozta meg azt a határozatát, amellyel a polgármester részére megszavazta az 50 hold föld élvezetét. Akkor ez helyénvaló dolog is volt, mert hiszen a pénz napról napra esett és így a tisztviselők igyekeztek valami fixértékhez kötni fizetésüket. Helyénvaló volt a határozat azért is, mert az akkori fizetések **alig érték el a maiaknak egy-egyedrészét.**

Azóta azonban a tisztviselői fizetések lényegesen emelkedtek, úgyhogy ma már azokból szerényen meg lehet élni. Szükségtelen tehát, hogy egy olyan nagy fizetéspótlás, mint ötven hold föld — és még hozzá teljesen bemunkálva — álljon a polgármester rendelkezésére. Ezzel szemben a javasolt 2000 aranykorona teljesen fedi azt az összeget, amellyel a polgármester reprezentációs költség címén megelégedhet. Ezenfelül gazdasági szempontból is bonyodalmas és nagy költséget igényel a polgármesteri földek bemunkálása és ellenőrzése, tehát ez is amellet szól, hogy azt meg kell szüntetni.

Ezután **Vasáry István** főjegyző válaszolt Bakóczy felszólalására, majd

mint az „a törvényhatóság mai összetétele mellett” teljesen előrelátható volt, az önálló indítványt elutasították.

Elfogadták azonban Bakóczy az az önálló indítványát, amely

**a háztulajdonosok csatorna be-kötési kötelezettségének egy évvel való elhalasztására vonatkozott.**

A külsőségi lakosok vámfizetési kötelezettségének megszüntetéséről szóló indítványt előkészítés céljából kiadták a tanácsnak. A fakitermelésre kiírandó szabályszerű versenytárgyalásra vonatkozó önálló indítványt vita nélkül elfogadta a közgyűlés. **Bakóczy Gábor** ugyan részletesen meg **lakarta indokolni ezt az indítványt, azonban a közgyűlés nagy zaj közepette sietve elfogadta azt, mert így kerülte, hogy az indoklás kapcsán nyilvánosságra kerüljenek bizonyos igen pikáns ügyek.**

Ötödik indítványát, amely a föld-birtok reform ügyére vonatkozott

**Bakóczy Gábor** visszavonta,

miután arra vonatkozólag a legilletékes helyről teljes megnyugtatóst kapott.

**Bruckner Ernő** is visszavonta **kutyagatás szabályozásról** szóló indítványát bár ő semmiféle megnyugtatóst nem kapott arra nézve, hogy a kutyák ezután nem fognak ugatni.

A közgyűlés ezzel 10 órára véget ért.

## Szeptemberben leánygimnáziumot állít fel a Svetits-intézet

Egyelőre csak az első osztályt állítják fel

(A **Hajdúföld tudósítójától**.) Debrecen város katolikus közönségének régi vágya teljesült mostan assal, hogy a debreceni Svetits-intézet 1926. szeptemberétől kezdve

**leánygimnáziumot állít fel.**

A liceumnak ebben az évben csupán az első osztályt állítják fel és successiue fogják kiépíteni mind a nyolc osztályt.

A liceumban a tanítást a „**Mi**

Asszonyunkról” nevezett iskolás nővérek legjobb tanerői látják el.

Biztosra vehető, hogy Debrecen katolikus közönsége szeretettel fogja felkarolni ezt az új iskolatípust, amelynek elvégzése

**egyetemi tanulmányok végzésére jogaolt.**

A liceumba a beiratkozások július 1-én és 2-án történnek a Svetits-sárdában.

## A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

Egységes állásfoglalás a cseh vámtörvény ellen

(A **Hajdúföld tudósítójától**.) A kamara tegnap délután fél 4 órakor tartotta meg az új elnök **Sesztina Jenő** elnöklése alatt az évi második rendes közgyűlést.

A Hiszekegy elmondása után

**Sesztina Jenő**

üdvözölte a megjelenteket és kérte őket arra, hogy testvéri egyetértésben dolgozzanak a haza sorsának jobbra fordításán. — Erre az összefogásra most különösen szükség van azért, mert Csehország részéről pártatlan támadás készül érei a magyar közgazdasági életet s különösen a magyar mezőgazdaságot. A csehek ugyanis tudvalevőleg olyan vámiörvényt iktattak be törvényárukkba, amelynek minimális tétele teljesen lehetetlenné teszi a magyar liszt exportálását. — Erre a támadásra a magyar kereskedelemnek és iparnak csak

**a cseh ipar bejöttelásával lehet felelnie.**

As elnöki kijelentéseket a közgyűlés sugó helyessel fogadta, majd felállással adott a közgyűlés a kamara gyűlésének kifejezést **Serly Ede** érdemes kamarai tag és volt kamarai alelnök elhunytá fölött.

Ezután ismertette Radó főtitkár a választott bíróságok

ügyét és a kamarának aziránti tevékenységét, hogy a kamara mellett működő esetenkénti választott bíróságok az érdekeltségnek legkönnyebben rendelkezésére állhassanak.

Jelentést tett a főtitkár a munkahiány esetére szóló biztosításról készült törvénytervezet sorsáról. Közgyűlés jóváhagyta az elnökség azon előterjesztését, hogy a szakiskolai ösztöndíjakat (51 drb. összesen 88 millió korona értékben) 1926—27 évre pályázatra ki fogja írni.

A kamara akciót fog indítani a **kórházi ápolást igénylő betegek** megfelelő elhelyezése és a volt városi kórháznak

**kórházi célra**

mielőbb igénybevétele érdekében.

Örömmel fogadta a közgyűlés a pénzügyminiszter azon elhatározását, hogy az egyfázisú rendszert fokozatosan bevezeti s a tüzelőanyagok forgalmi adó váltására vonatkozó rendelettervezet a kamara véleményét felterjeszti.

Ezután a közgyűlés még néhány kisebb ügyet tárgyalta le, majd **Sesztina** elnök a gyűlést berekesztette.

## A községi tisztviselők státuszrendezése

Megjelent a belügyminiszter rendelete

**Budapest, június 30.** A belügyminiszter körrendeletben szabályozta a községi tisztviselők és egyéb alkalmazottak létszámviszonyait és illetményeit, valamint az őket s özvegyeiket és arvaikat megillető ellátási díjakat. A rendelet szerint a községi alkalmazottakat illetményeik szempontjából szolgálati idejük alapján **az állami fizetési rendszernek megfelelő fizetési osztályokba kell sorozni,**

illetőleg az állami rendszerű keze-lők számára megállapított fizetésben kell részesíteni.

Ehhez képest a községi (kőr.) jegyzők, a községi (kőr.) orvosok, a községi (kőr.) mérnökök és a községi (kőr.) állatorvosok a X., IX., VIII., a segédjegyzők, a középiskolai érettségi vizsgálatot és számviteli, államvizsgát tett községi számtisztek, számvetők a XI., X., IX., községi írnokok, irodatisztek és írnok-végrehajtók a kellő előszolgálat után

a XI. és X. fizetési osztályba tartoznak.

A rendelet hatálybalépésének időpontjában már tényleges szolgálati idős községi alkalmazottakat eddigi beszámítható szolgálati idejük alapján a megfelelő fizetési osztályokba és fizetési fokozatokba

**azonnal be kell sorozni.**

Részletesen rendelkezik a rendelet a községi alkalmazottak **családi pótlékról.** A községi alkalmazottat a rendelet életbeléptetésétől kezdve még saját kérelmére sem lehet létszámleértékelési állományba helyezni. A községi, orvosi és körvrosi, valamint állatorvosi állást **nem lehet megszüntetni ott, ahol csak egy ilyen állás van.** Ha valahol bármelyik rendszeresített községi állásnak megszüntetése indokoltnak mutatkozik, ezt az állást meg kell szüntetni s az érintett községi alkalmazottat **rendelkezési állományba kell helyezni.**

## Julius elsejétől megszűnnek a nyugdíjasoknál fennálló szanálási korlátozások

**Budapest, június 30.** A szanálási bizottság gróf **Ráday Gedeon** elnökletével ma délelőtt ülést tartott.

Az elnöki bejelentés után **Rupert Rezső** napirend előtt szólalt fel és szóvá tette a **Bacher-ügyet**, amelyről lapunk más helyén számolunk be.

Az ülésen **Temesváry Imre** előadó ismertette a nyugdíjasoknál fennálló szanálási korlátozások megszüntetéséről szóló rendeletet. E rendelet szerint azokra nézve, akiket 15 évi szolgálat után helyeztek nyugdíjba, a szanálási törvénnyel létesített 15—10—5% os korlátozások

**július 1-től kezdődően megszűnnek.**

Fennmarad továbbra is a 15 szolgálati évnél kevesebb szolgálati idővel bírókra nézve a korlátozás, **kivéve, ha az illetők teljesen munka és keresetképtelenek,** valamint fennmarad továbbra is az a megkülönböztetés, amely 1925 június 1-től kezdődőleg vagy az azelőtt és azután nyugdalomba helyezettek között léte-sült.

**Wolff Károly** örömmel vette tudomásul a rendeletet, azonban sajnálja, hogy a régi és új nyugdíjasok közötti megkülönböztetés továbbra is fennmarad.

**Bud János** pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy ha régi és új nyugdíjasok között nem ten-nénk különbséget, ez

**20 millió aranykorona többletet idézne elő.**

amelynek fedezéséről ezidőszent lehetetlen gondoskodni.

A miniszter felszólalása után a bizottság tudomásul vette a rendelettervezetet.

Ezután a kamatilletékekről szóló rendeletet tárgyalta a bizottság. **Temesváry** előadó ismertetése szerint a tőkekamat adót a rendelet 10%-ban állapítja meg, felhatalmazza azonban a pénzügyminisztert arra, hogy az illeték szedését felfüggeszthesse, vagy pedig az illetékek kulcsát mérsékelhesse.

A bizottság ezt a rendelettervezetet is elfogadta.

Végül a forgalmi adó fázisrend

szérének alaprendeletéről szóló tervezet tárgyalásába bocsátkozott a bizottság. Az előadó ismertette a rendeletet, amely egyedül abból a célból szükséges, hogy a pénzügyminiszter törvényes felhatalmazást kapjon arra, hogy a forgalmi adó rendszerét egyes árucikkekre nézve

**egyfázisú rendszerben szedhesse be.**

A javaslat tárgyalásánál több felszólalás történt.

A felszólalásokra **Vargha Imre** államtitkár válaszolt, rámutatva azokra a nehézségekre, amelyek a fázisú rendszer életbeléptetésének akadályai voltak. Kijelentette, hogy a városoknak részesezése ügyében minden egyes esetben meg fog történni az intézkedés, hogy a városok részesezése ne csökkenjen. A szénre és tüzelőfára vonatkozólag a tervezet már készen van és azt rövidesen ki is adja. A lisztre nézve megjegyzi, hogy az egyfázisú rendszer a kenyérnél és a péksüteményeknél a forgalmi adót is bele kívánja vonni a malmok, a liszt után lerovandó adó kulcsába, úgy hogy a

**péksütemény és kenyér után nem szedhető.**

A rendelet kiadása azért késett, mert itt a nagy- és a kismalmok szempontjából a kérdés megoldása akadályokba ütközött.

Rendezni fogják továbbá a hus forgalmi adójának ügyét is. Meg van a remény arra, hogy

**szeptember eleje előtt kiadják a rendeletet.**

Tárgyalások folynak a textilárak fázisú rendszerbe vonása iránt. A bor tekintetében megjegyzi, hogy a termelő ma nem fizeti az adót, ha tehát a bornál is a fázisú rendszert akarnak behozni, csak a **termelőre nézve volna ez rárohható, úgy, hogy ez intézkedés kedvezőtlen helyzetet teremtené.**

A bizottság e javaslatot is magáévá tette. Végezetül a pénzügyminiszter mondott köszönetet a 33-as szanálási bizottság munkájáért. A bizottság ezzel a mai napon be is fejezte működését.

## A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyesült Ker. Nemzeti Liga közgyűlése július 3-án szombaton délután 6 órakor tartja a Kollégium I. sz. jogi termében, melyre a Liga tagjait ezuton hívja meg az elnökség.

A közgyűlést követően 8 órakor vacsora lesz, melyre jelentkezni péntek d. u. 6 óráig lehet dr. Pórszász K. főtitkárnál. (Telefon 4-83.)

## FŐISKOLA

A Gazdasági Akadémia ifjúsága június 22-én tartott nagygyűlésén választotta meg az „Ifjúsági Egyesület” új tisztikarát, amely a következő: Elnök: *Nevák Zoltán*; „Széchenyi”-elnök: *Müller Iván*; sportelnök: *Szokolai Ferenc*; sportügyv. elnök: *Antalfi Jenő*; háznagy: *Mrdv Gyula*; senekori elnök: *Valkevi Gábor*; jóléti elnök: *Polgár Emil*; főtitkár: *Fabinyi Rudolf*.

## Ó-kori lelet a böszörményi határban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúböszörmény határában, a Vidi-földön most építik a tanyai iskolát, amelynek alapozási munkáinak a munkások rendkívül érdekes leletre akadnak. A föld kiemelése közben ugyanis egy csontvázat találtak, amely azonban az első érintésre szétporladt. A csontváz mellett azonban meglették ennek igen értékes és régi fülönfüggőjét, amelyet azonnal beszállítottak a hatóságoknak. A fülönfüggő, amelynek különös, érdekes alakja van, szinaranyból készült és nyers értéke is igen jelentős.

Egyelőre nem sikerült megállapítani, hogy a lelet melyik korból származik, valószínű azonban, hogy vagy a hun- és avar időkbeli való, mert a csontváz mellett löcsontokat is találtak, amiből arra következtetnek, hogy a harcost, aki az ékszer volt, lovával együtt temették el. Valószínűnek látszik az a feltevés is, hogy a vidi pusztai tanyai iskola környékén nagyobb ó-kori temető hely van s ezért a hatóságok a leletre felhívták a debreceni múzeum figyelmét is.

## A debreceni Közjegyzői Kamara közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Közjegyzői Kamara június 29-én délelőtt 10 órakor tartotta évi rendes közgyűlést a Szent Anna-utca 7. sz. alatti önközi irodában.

A közgyűlésen 26 közjegyző vett részt, 11 távolmaradását kimentette. A nemesi Hiszekegy elmondása után dr. *Galdnffy János* kamarai elnök tartotta meg megnyitó beszédét, utána dr. *Tóth Endre* titkár terjesztette elő a kamara évi jelentését és a pénztári számadást. A tisztikar megbízatása lejárván,

az új Kamara és tisztikar következőképpen választotta meg:

Elnök: dr. *Galdnffy János*, kamarai rendes tagokká választották: dr. *Kovalitzky Elek* sátoraljnyhelyi, dr. *Kovács Elek* (alelnök) nyiregyházi, dr. *Órley Dénes* kisujszállási, dr. *Tóth Endre* (titkár) debreceni közjegyzők. Póttagok: dr. *Buday Gyula* nyírbátori, dr. *Miskolczi Pál* berettyóújfalui közjegyzők. A fegyelmi bíróság

rendes tagjai lettek: dr. *Galdnffy János* és dr. *Tóth Endre*. Póttagok: dr. *Kovács Elek* és dr. *Órley Dénes*.

A közgyűlést megelőző napon, 28-án délután ugyancsak az elnök

irodájában tartotta meg a „francia közjegyzőségről” igen érdekes és tanulságos előadását dr. *Kovács Dénes* nyiregyházi kir. közjegyzőjelölt, aki 1 évig volt Párisban a közjegyzőség tanulmányozása végett.

## Dr Nagy Géza vezet a nemzetközi sakkversenyen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Általános érdeklődés kíséri Debrecenből is a Budapesten most folyó nagy nemzetközi sakkmérkőzést, amelyen a világ legkiválóbb mesterei küzdenek egymással. A verseny minket debrecenieket is igen közelről érdekel, amennyiben

dr. *Nagy Géza*

egyetemi tanársegéd, a kiváló sakkbajnok Debrecenből utazott fel, hogy összemérje tudását a világ legelső mestereivel.

Dr. *Nagy Géza* eddigi szereplése is csak bizonyította hatalmas tudását s egyáltalában nem hatott váratlanul feltűnő győri szereplése után, hogy a mostani sakkturnán gyönyörű játékkal megadásra kényszerítette *Havasi Kornélt*, a kiváló sakkmatadort, majd pedig Anglia reprezentatív mesterével, *Yates* mérte össze erejét. Ez a parti még függőben maradt, de biztosra veszik, hogy dr. *Nagy*

győztesen fog kikerülni

a mérkőzésből, tekintve, hogy ellenfele egy gyalogjával szemben három gyalogelőnye van. Rendkívül értékes győzelmet aratott dr. *Nagy Géza* a másik kiváló magyar mesterrel, *Steiner* Lajossal szemben is.

A legutóbbi, tegnapi forduló pedig ismét egy kellemes eredményt hozott, amennyiben dr. *Nagy Géza* a világhírű német mesterrel, *E. Grünfelddel*

eldöntetlenre végzett.

Az utolsó forduló eredménye egyébként a következő:

Réthy győzött *Havasi* ellen, *Monticelli Yates* ellen. A *Prokes-Mattison*, *Grünfeld-Nagy*, *Kmoch-Takács*, *Colle-Rubinstein* és *Snoszko-Borovszky* mérkőzések eldöntetlenül végződtek, amíg a *Tartakover-Steiner* játszma befejezetlen maradt.

Mint a Hajdúföld külön tudósítója jelenti telefonon, a függő partikat szerdán bonyolították le, amelynek során dr. *Nagy Géza* fölényes győzelmet aratott a kiváló angol mester, *Yates* ellen.

Ezzel a nyereségével dr. *Nagy Géza* három és fél ponttal vezet a budapesti nemzetközi sakkversenyen.

A verseny állása

a függő partik lebonyolítása után a következő: *Nagy Géza* 3½, *Colle* 3, *Grünfeld*, *Réti*, *Vajda* 2½, *Monticelli*, *Rubinstein*, *Tartakover* 2, *Kmoch*, *Borovszky*, *Prokesch*, *Steiner* 1½, *Havasi*, *Mattison* 1.

## A Fűvészkert-utcai luxuspalota földszinti lakásainak árverése

Szerdán délelőtt tartották meg az árverést a városházán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városházán szerdán délelőtt tartották meg az árverést azoknak a lakásoknak bérletére, melyeket a Fűvészkert utcai luxus palota földszintjén csinálnak, az üzletek helyett. A bérletpénzek lehelyezése után megkezdődött az árverés, amely a következő eredményekkel végződött: Az első számú egyszobás garzon lakásért, amelyhez fürdőszoba, előszoba tartozik, a 13 millió 750 ezer koronás kikiáltási árral szemben

9.800.000 koronával

*Rhéczey Sándor* ígért legjobbat. A második számú kétszobás lakásért 21 millióval *Csajághy István* tette a legmagasabb ajánlatot. A harmadik számú kétszobás lakásért, melynek kikiáltási ára 18 millió 500 ezer korona volt, dr. *Miskolczi* 19 milliót ígért mint legmagasabb ajánlattevő, a negyedik számú egyszobás garzon lakásért *Ary Gyula* ígért 10 millió 100.000 koronát.

## Új árverés a városi luxuspalota lakásaira

A két luxuspalota többi lakásaira — mint ismeretes —, már régebben megtartották az árverést, azonban a városi tanács több árverési eredményt nem fogadott el s ezért a következő határozatot hozta:

A városi tanács — a beérkezett utóajánlatok, valamint a korábbi árverésen tett meg nem felelő ajánlatok folytán —, a Fűvészkert-utca 4. sz. telken, valamint a Szent Anna- és Batthányi-utcai sarkán levő telken épülő bérházakban létesülő lakások és irodahelyiségek közül az

alábbiak bérbeadására — utóajánlat tehetésének kiírása mellett — újabb nyilvános szóbeli árverést hirdet a következő kikiáltási árak, mint évi bérösszegekkel:

A Fűvészkert-utca 4. szám alatt épülő bérházban

I. em. 3. sz. 4 szobás lakás 2880 pengő, II. em. 3. sz. 4 szobás lakás 2080 pengő.

A Szent Anna és Batthányi-utcai sarkain épülő bérházban

Főemelet 5. sz. iroda (1 szoba) 348 pengő, főemelet 6. sz. iroda (2 szoba) 928 pengő, főemelet 7. sz. iroda (1 szoba) 580 pengő, főemelet 8. sz. iroda (2 szoba) 928 pengő, főemelet 9. sz. iroda (2 szoba) 696 pengő.

I. emeleten:

7. sz. 3 szobás lakás 1628 pengő

8. sz. 3 szobás lakás 1662 20 pengő.

A II. emeleten:

1. sz. 3 szobás lakás 2204 pengő,  
2. sz. 4 szobás lakás 2305 pengő,  
3. sz. 3 szobás lakás 2436 pengő,  
4. sz. 4 szobás lakás 2392 60 pengő,  
5. sz. 3 szobás lakás 2204 pengő,  
6. sz. 3 szobás lakás 2204 pengő.

A III. emeleten

1. sz. 3 szobás lakás 2088 pengő,  
2. sz. 4 szobás lakás 2784 pengő,  
3. sz. 3 szobás lakás 2320 pengő,  
4. sz. 3 szobás lakás 3016 pengő,  
5. sz. 3 szobás lakás 2088 pengő,  
6. sz. 3 szobás lakás 1812 80 pengő.

Az árverést az erre kiküldött bizottság július 9-én pénteken délelőtt 10 órakor fogja a városháza közgyűlési termében megtartani.

## Tízéves találkozó

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kegyesrendi főgimnázium növendékei, akik 1916-ban érettségiztek, kedden délelőtt tartották 10 éves érettségi találkozójukat, melyen az egykori iskolatársak közül huszan vettek részt. Reggel 8 órakor mindnyájan megjelentek a Te-Deumon, majd az intézet évről-évre ünnepén, amelyen dr. *Lukács József* meleg szavakkal emlékezett meg az intézet volt növendékeiről. Ezután a tízéves találkozó résztvevői átvonultak a hősi halált halt piarista diákok emléktáblájához, melyet dr. *Kupinszky Sándor* városi aljegyző koszorúzott meg szép és rendkívül nagyhatású beszéd keretében. Délben az Angol-királynőben barátságos sörözés, majd este ugyancsak az Angol királynőben vacsora volt, amelyen megjelent a kegyesrendi gimnázium tanári karának számos tagja, élvén *Lukács József* igazgatóval. A vacsorán az első felköszöntőt dr. *Váro Antal* városi aljegyző mondta, amire *Lukács* igazgató válaszolt emelkedett szavakkal. *Müller István* olvasta fel ezután a távolmaradottak leveleit és *Loky Bélának*, az intézet volt igazgatójának üdvözlő táviratát. A megjelentek záróráig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

## Érettségi vizsgálatok a ref. főgimnáziumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A ref. főgimnáziumban az érettségi szóbeli vizsgálatok június 23-án kezdődtek és azóta szakadatlanul tartották, míg végre tegnap, június 30-án, megtartotta a vizsgálobizottság a záróértekezletet.

Az elnök dr. *Papp Károly* egyetemi tanár, a kormányképviselő pedig dr. *Zehery Lajos* igazságügy-ministeri titkár volt, akik mind a ketten nagy buszossággal, nagy szakavatottsággal és az ifjúság iránt tanúsított nagy jóakarattal látták el és töltötték be tisztukat.

A vizsgálat részletes eredménye a következő: teljes érettségi vizsgálatra jelentkezett 50 maturanus; ezek közül az írásbelin egész évre elbukott 2; a szóbeli vizsgálaton a teljes érettségi vizsgálat egy év múlva leendő megismétlésére utasított 3, egyszerűen érett 23, jól érett 10,

jelesen érett 8,

ugymint: *Szabó Zoltán*, *Visky Károly*, *R. Kiss István*, *Nagy Albert*, *Szeddy János*, *Hegy József*, *Kardoss Zoltán*, *Fejér György*.

Az eredmény kihirdetése után az ifjúsághoz úgy dr. *Papp Károly* elnök, mint dr. *Zehery Lajos* kormányképviselő bizdító, lelkes beszédet intézett. Végül *Szabó József* igazgató a három legjobban vizsgázottak: *Szabó Zoltánnak*, *R. Kiss Istvánnak*, *Nagy Albertnak* (ez utóbbinak az Egyesült Ker. Nemzeti Liga adományából) jutalomkönyvet adott, különösen kiemelve és megdicsérve *Szabó Zoltánt*, aki úgy írásbeli dolgozataival, mint szóbeli feleleteivel a legteljesebb ismerést érdemelte ki és emellett a budapesti középiskolai országos ifjúsági versenyen is a fizikából második díjat nyert.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát *Váry János* fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium-műgött.

## HIREK

1926 július 29. (Kedd)

Prot.: Tibold, Kath.: J. sz. v.

A Meteorológiai Intézet leleltető időjárás: Egyelőre még hűvös és esős idő várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.  
Városi múzeum 9—12-ig, 2—4-ig.  
Gyógyászterápia közeli éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 29.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay (Cegéd-utca 22.), Tissa (Péterfia-u. 76.)

Magoss György polgármester Gradóban. Dr. Magoss György polgármester szerdán reggel a budapesti győzelemmel elutazott Olaszország felé, ahol családja körében, Gradóban egy hónapot fog eltölteni. A polgármestert nyári szabadsága alatt Vassary István dr. főjegyző helyettesíti.

Új doktor. A debreceni uri község egyik közszerepében álló, fiatal tagját Petzko-Szokolay Elemért, dr. Petzko Szokolay Ernő főgimnáziumi tanár fiát, a Ferenc József Tudományegyetem tanácsa a politikai tudományok doktorává avatta.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja a hozzá intézett számos megkeresésre ezúton közli az érdekeltekkel, hogy az egyesületbe való felvétel iránti hajlandóságot bármelyik ébredő magyar bajtársnál vagy az egyesület hivatalos helyiségében (Kálvin-tér 13. sz.) kifejezhetik. A felvételről minden belépni óhajtó külön írásbeli értesítést fog kapni. Tagsági díj havonként 6000 korona. A bajtársak részére a könyvtár minden csütörtökön este 6—8-ig, a jogvédőiroda minden kedden és pénteken délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. Az elnökség.

Hatósági közeg elleni erőszak — favillával. Oláh Márton hajduböszörményi földműves hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt került a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé. Oláh 1925 őszén egy csutkával megrakott szekéren jött a tanyáról hazafelé s miután a rendes tanyai ut teljesen járhatatlan volt, szekérével ráhajtott a szántóföldre. Meglátta ezt Varga Márton mezőúr és figyelmeztette Oláht, hogy menjen azonnal vissza a dűlőre. Ebből aztán szökváltás keletkezett, aminek következtében Oláh a szekér tetejéről a favillával Varga felé sújtott. A tegnapi megtartott tárgyaláson Oláh beismerte bűnét, azt hozva fel védekezésül, hogy a föld tulajdonosa megengedte neki a földjén való hajást. A bíróság bűnösnek mondta ki Oláht az ellene emelt vádban és jogerős ítélettel 500 ezer korona pénzbírsággal sújtotta.

Beltrákozás a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémiára. Miután az 1926—27. tanévre az I. éves hallgatók csak korlátozott számban vehetők fel, szükséges, hogy a jelentkezők gimnáziumi, reáliskolai, reálgimnáziumi, vagy 4 éves felsőkereskedelmi iskolai eredeti érettségi bizonyítvánnyal és születési anyakönyvi kivonattal, nemkülönben a szülők vagyoni állapotát feltűntető hatósági bizonyítvánnyal felleltetett kérvényüket július 15-éig küldjék be az akadémia igazgatóságához, honnét a felvételről szóló kiértesítést július 30-ig megküldik. Kívánatra az akadémia tájékoztatót küld.

Gummi has- és calpászorító 250 esertől, boka gummiharisnya 120 esertől, melltartó 40 esertől, fürdő sapka 15 esertől, mentőszekrény és alkatrészei kapható Vitérnánál Piac-u 16.

## Az oláh kormány megvásárolja Bocskay István koronáját

### Bécsbe utazott az oláh kormány megbízottja.

(A Hajdúföld közlönyének tudósító-jától.) Emlékeztet, hogy a magyar-osztrák koronajavak felosztásánál az osztrák kormány megtagadta Bocskay Istvánnak, a bécsi Schatzkammerben őrzött koronájának kiadását Magyarország részére, arra való hivatkozással, hogy

a korona Erdélyt illeti.

A bécsi kormány azonban nem akart ingyenesen Oláhország javára lemondani a koronáról és csupán vételi elsőbbségi jogot adott. Az oláh kormány hajlandó Bocskay koronáját megvásárolni és emiatt vasárnap Tzigara-Samucsa a kormány megbíz-

sából Bécsbe utazott. Bocskay koronája süvegalaku aranykorona, melyet III. Murad szultán küldött az erdélyi fejedelemeleknek, aki azzal magát Kassán megkoronáztatta. Ugyanakkor Szent István koronája is Bocskay kezében volt, de ő csak a kérdéses koronát tette fejére. A bécsi béke megkötésekor

Bocskay lojalitásának jeléül átadta a koronát Matyas főhercegnek és így az Bécsbe került.

Az oláh megbízott ugyanekkor megvásárolja Franken festőnek képét, amely Vitez Mihályt ábrázolja a prágai udvarban.

## Gombos Sándor dr nyerte meg Európa kardbajnokságát 11 győzelemmel

(A Hajdúföld tudósító-jától.) Az európai kardvívóverseny harmadik, utolsó napja is véget ért és ismét nagy diadalt hozott a magyar kardnak. Huszonegy, jórészt külföldi, olasz, lengyel, holland, osztrák és cseh vívó küzdött az Európa kardvívóbajnoka címért, amelyet végül is dr Gombos Sándor.

a magyar vívóváros egyik legkitűnőbb tagja hódított magához.

A versenyek egyébként a magyar vívók kivétel nélkül gyönyörű teljesítményt produkáltak s ezáltal ismét bebizonyították, hogy még ma is az egész világon

a magyar kard a legerősebb.

A bajnoki küzdelemre 21 vívó jelentkezett: 8 magyar, 7 olasz, 3 lengyel, 1 holland, 1 osztrák és 1 cseh. Döntőbe kerültek: Glykais, Petschauer, Bini, Gombos, Rády,

Moricca, Rosichelli, Brandeler, Garay, De Vecchi, Tóth és Bertinetti. Végeredmény: Európa kardbajnoka dr Gombos Sándor (Magyarország) 11 gy. 2. Petschauer Attila (Magyarország) 9 gy. 2. Bini (Olaszország) 8 gy. 4. Rády József (Magyarország) 8 gy. 5. O. Moricca (Olaszország) 5 gy. (42 tus.) 6. Garai János (Magyarország) 5 gy. 7. Glykais Gyula (Magyarország) 5 gy. (45 tus.) 8. Dr Tóth Péter (Magyarország) 4 gy. (38 tus.) 9. M. Bertinetti (Olaszország) 4 gy. (46 tus.) 10. De Vecchi (Olaszország) 3 gy. 11. R. Rosichelli (Olaszország) 2 gy. 12. V. Brandeler (Hollandia) 0 gy.

Az első Magyarországon rendezett epéversenyt

Bertinetti (Olaszország) nyerte meg. 2. Anshni (Olaszország.) 3. Moricca (Olaszország.)

## A nyiregyházi MANSz újból kibontott zászlaja alá tömegesen csatlakoznak az asszonyok

### Országos MANSz-gyűlés Nyiregyházán

(A Hajdúföld tudósító-jától.) Azt a sajnálatos esetet, mely a nyiregyházi MANSz volt elnöknőjével áll kapcsolatban, a liberális lapok és a MANSz ellenségei tudvalevőleg ennek a hatalmas, pompásan virágzó egyesületnek megbontására akarták felhasználni. Az aljas és sötét aknamunka azonban épen az ellenkező hatást váltotta ki, mert mint a Hajdúföld értesül, Nyiregyháza magyar asszonyai vasárnap impozáns gyűlést tartottak, amelyen Lukács Béláné alelnöknő tartott nagyhatású beszédet, melyben rámutatott arra, hogy a nyiregyházi asszonyoknak semmi okuk sincs a csüggedésre, mert a Csikésnérel elterjedt hírek után is

szeplőtlenül lobog a nyiregyházi MANSz zászlaja.

A tisztikar ezután lemondott megbízatásáról és az ügyek továbbvitelére a közgyűlés intézőbizottságot választott, amely elhatározta, hogy

július 4 én nagy demonstratív gyűlést rendez a nyiregyházi MANSz

Ez a nagygyűlés országos jellegű lesz. Megjelenik Tormay Cecel országos elnöknő, gróf Klebelsberg Kunóné, Szederkényi Anna, Ráday Gedeon grófné, Ravasz Lászlóné, Raffay Sándorné, Berta Ilona, eljönnek a debreceni, miskolci, szerencsi, tokaji, szolnoki, karcagi és több más vidéki város küldöttei. Felvonulnak az ország magyar asszonyai, hogy kifejezést adjanak az eszme iránt való hűségüknek és új tettekre bátorítsák nyiregyházi asszonytestvérüket. — Az intézőbizottság lelkesen készül a július 4-iki nagygyűlésre, amelyen megválasztják az új tisztikart, megalakítják az iparos MANSz-csoportot.

A nyiregyházi asszonyok egyébként tömegesen csatlakoznak az ottani MANSz újból kibontott zászlaja alá s a szervezkedés már is nem várt eredményekre jogosít.

Serly Ede meghalt. Ismét súlyos vesztés érte Debrecen uritársadalmát, amelynek egy közkedvelt, általánosan tisztelt tagja, Serly Ede dőlt ki az élők sorából 86 éves korában. Halála városzerte nagy részvétet keltett. Az elhunytban Serly Gusztáv földbirtokos édesapját gyászolja.

Felhívás a gazdákhöz. Felhívjuk mindazon gazdatársakat, akiknek bármilyen vetésében bármilyen elemi kár (rovár, jég, tatarjvíz vagy rozada), mutatkozik, hogy a kár bejelentése ügyében egyesületünk tükári hivatalát sürgősen felkeresni sziveskedjenek. Debreceni Gazdasági Egyesület.

A Pénzügyi Kuglizóban ma, csütörtökön este társas vacsora lesz, melyre a tagok meghívottnak.

Országosan köröznek egy vakmerő ékszerablás teljesítőt. Hatvanban Spielér József ékszerkereskedő üzletébe a múlt hónap elején ismeretlen tettesek falbontás útján behatoltak. — A kasszát egy primitív vágó eszközzel fel akarták vágni, azonban szándékuk nem járt sikerrel, mire a kirakatban talált ékszerket szedték össze s a kereskedőt mintegy 20 millió korona erejéig károsították meg. A kirakattól magukkal vittek 56 darab minőségű zsebórát, 2 darab ezüst séta botot, 1 darab ezüst lovagló pálcát, több arany és ezüst karkötő órát, továbbá mintegy 10—15 darab javításra beadott zsebórát. A hatvani rendőrség két ismert betörőt gyanúsít az ékszerüzlet feltörésével, amit a hátramaradt ujjlenyomattal vesz bizonyítottnak. Elrendelték országos körözésüket s így a debreceni rendőrséget is megkeresték átirattal. A két betörő személyleírása a következő: 175 centiméter, pocakos egyér, szőkéskor hosszú szürke felöltőt és micisapát viselt, a másik szintén 175 centiméter magas, vékony feszes tartású, fekete felöltővel, szürke nadrággal. Magukkal vitték egy Görcsös András névre Hatvanban kiállított adókönyvet.

Százhuszklós harcsákat fogtak a Tiszán. Szegedről jelentik: A szegedi halászok beszélik, hogy ritkaság a Tiszában százklós halat fogni. Annál nagyobb most egyik itteni részvénytársaság öröme, hogy egyszerre duplán köszöntött rájuk a szerencse. Halászaik a Tisza csongrádi szakaszán 20—30 méteres mélységből szerda hajnalban két óriási harcsát fogtak. A harcsák egyenként 120 kilót nyomnak és a halászok becslése szerint több mint száz évesek. A halakat erős kötelekkel kellett kipányvázni, hogy hozzáférhető legyenek. A Tiszaparton állandóan nagy tömeg nézi a hid alatt levő halászbárkákat, ahol percről-percre ki kell emelni a vízből a két óriási halat, hogy az érdeklődők kíváncsiságát kielégítsék.

Klasszikus aranybiblia két kötetben. Szilágyi: Magyar nemzet története 10 kötet, Pallas lexikon 18 kötetben, jutányosan eladók. Megtekinthetők Antalfy könyvkereskedésében.

A Sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium volt tanulóinak Egyesülete a nyári szünet előtt még egy társas összejövetelt tart július 3-án szombaton este fél 8 órai kezdettel Budapesten a városligetben, az Állatkert mellett levő „Gundel”-főle (szelőt Wampetice) kerthelyiségben.

Táborgyártás, kirakatok lakozása, autók celszolt ávagozása Sipkovits, Sziv-utca 5—15. Telefon 3—56.

## Hölgyek figyelmébe!

Kelím, perzsa és smirna fonalak, továbbá az összes kézimunka-anyag, rektárcsökkentés miatt olcsón szerezhető be

## KRAUSZ GYULA

kezemunka és előyomda üzletében Kossuth-u. 3.

**Rádió-műsor. Július 1.**  
Csütörtök. Budapest. D. e. 9.30: Hírek, közgazdaság. D. u. 1. A Meteorológiai intézet időjelelése. 8: Hírek, közgazdaság. 4.30: Khuen-Héderváry Károly gróf előadása: „A nemzeti cserkésznyelvtan megnyitása”. Molnár Frigyes francia és angol nyelven felolvasást tart a nagytábor jelentőségéről. 5: Benedek Rózi előadása: „A leányok pályaválasztása”. 5.45: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. 7: Művészet. 1. Szép Ernő: Gyerekkjáték. Elmondja Rajthay Vilmos. 2. Nyári óvat, előadja Mészáros Gizi. 3. Székely népköltemények, elmondja Harsányi Rezső. 4. Ifjabb Radó Antal: Tea asszony. Szereplők: Mészáros Gizi, Harsányi Rezső és Rajthay Vilmos, a Renaissance Színház tagjai. 5. Császárné pávája, Székely népköltemény. Elmondja Rajthay Vilmos. 8.10: Morlin Zoltán előadása: „Hat hónapig Kisáziában”. III. rész. 8.30: Hangverseny. 1. a) Haendel: Aria a „Rinaldó” című operából; b) Scarlatti: O cessate di piagnari; c) Pergolesi: Nina. Énekli: B. Medveczky Bella, a Városi Színház tagja. 2. Bárdy Ödön, a Városi Színház tagjának felolvasása: „A vasfüggöny mögött”. 3. Hegedűszólók. Előadja Szerdahelyi László hegedűművész. 4. a) Brahms: Örök szerelem; b) Meyerbeer: Fides ariája a „Prófétá”-ból; c) Saint-Saens: Aria a „Samsou és Delila” című operából. Énekli: B. Medveczky Bella, a Városi Színház tagja. 5. Bárdy Ödön, a Városi Színház tagjának felolvasása: „Siófoki két est”. 6. Hegedűszólók, előadja Szerdahelyi László hegedűművész. 7. a) Kaosóh: Késző ősz van; b) Csiky: Bánkódás; c) Lányi Ernő: Régi nótá; d) Brody Miklós: Pietyalatté-ének, Énekli: B. Medveczky Bella, a Városi Színház tagja. A zongorakíséretet Polgár Tibor látja el. 10: Kamarazene.

**Külföld:** Bécs (531 és 682.5) D. e. 11 és d. u. 4.15: Hangverseny. 6.30: Mese-délután. 8.10: A tanítók A-capella énekkarának hangversenye. Német nép- és műdalok. Berlin (504 és 571) D. u. 5.30: Hangverseny. 6: Teazene, 7.55: Előadás: Emberek és állatok Indiában. 8.30: Zenekari hangverseny. 10.30: Táncozene. Hamburg (392.5) D. u. 4.40: Hangverseny. 6.50: Spanyol nyelvóra. 9: Mandolinhangverseny. 10: Táncozene. Boroszló (418) D. u. 4.40: Hangverseny. 6: Ifjúsági óra. 8.25: Romantikus est. Lipcse (452) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.10: Hangverseny (ének, zongora, quartett). Königsberg (463) D. e. 11.30: Hangverseny. D. u. 4.30: Parkzene. 7.30: Humoros est. München (486) D. u. 5: Abu Hassan. Weber egyfelváltásos vigoperája. 7: Mese-délután. Prága (368) D. u. 4.30-5.30: Sextett. 6: Német leadás. 8: Zenekari hangverseny. Róma (425) D. u. 5: Hírek, tézede, 5.40-7: Jazzband. 9.10: Nagy spanyol hangverseny. Toulouse (403) D. u. 8.45: Hangverseny. London (365) D. u. 4.15: Teazene. 6: Táncozene. 7: Előadás a régi Egyiptomról. 7.25: Beethoven-interpretáció. 10: Dalest. 10.80: Táncozene

**Halálozás. Ozv. Frankouszky**  
Gyuláné szül. Essbauer Sarolta, jun. 28-án reggel 8 órakor hosszas szenvedés után 73 éves korában csendesen elhunyt. Temetése kedden d. u. 4 órakor folyt le a Kossuth-utcai temető halottasházából nagy részvét mellett. Halálát kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja.

**Építésvitai versenytárgyalás a kir. ítélőtábla**  
A kir. ítélőtábla elnöke mintegy 100 millió korona költség keretén belül építésvitai munkákra hirdetett versenytárgyalást. Versenytárgyalási határnap 1926 július 17. délelőtt 11 óra. Ajánlatok megelőző nap délelőtt 12 óráig a kir. ítélőtábla elnökségéhez nyújthatók be. Vállalati feltételek stb. a kir. ítélőtábla s. h. gazdátjánál (kir. Itélőtábla I. em. 23. ajtó) a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

**Beiratkozás.** A négy évfolyamu női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni július 1-3 napján lehet. A beiratkozás alkalmával az iskolai bizonyítvány és az állami anyakönyvi kivonat beadandó. Az iskolával az internátus is kapcsolatos.

**A DEAC házi vívóversenye.** A DEAC vívószakosztálya ma délután 5 órakor rendezte meg házi versenyt a klubbajnokságért, a reáliskola tornatermében. A verseny döntőjében, mely nagy érdeklődésre tart számot, Benkő, Boda, Görgey, Hadházy, Király, Rencz, Sipos, Szarukán, Szentkirályi és Szutor vesznek részt. A versenyre belépődij nincsen.

**Nyári szünet a debreceni királyi ítélőtáblán**  
A debreceni kir. ítélőtáblán július 4-én kezdődik és augusztus 20-ig tart a nyári szünet, mely idő alatt a következők mennek szabadságra: Dr. Perjessy Miklós, Kulín Imre, dr. Matolay Gábor, dr. Osh Miklós, Szoboszlai Sándor, dr. Várady Sándor tanácselnökök, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, Fekete Gedeon, dr. Réczai Sándor, Látos Béla, dr. Kerekes István, dr. Oláh Lajos, Agh Béla, Abaházy József, Nagy Kálmán, Baróthy Zoltán, dr. Visky Sándor, Sáros Barna, dr. Kohary József táblabírók. Míg Szabó József tanácselnök csak augusztus 1-től szeptember 25-ig veszi ki szabadságát. Dr. Gallé Jenő, dr. David István és Szuhányi Andor táblabírók augusztus 29-től október 23-ig mennek szabadságra, Dr. Lukatos Gábor táblabíró július 4-től augusztus 1-ig és augusztus 29-től szeptember 26-ig, két részletben veszi ki szabadságát.

**Gépszilbőrök, méret szerint kivágva is, kaphatók**  
Kusza Mihály borkereskedésében, Kossuth utca 25.

## SZÍNHÁZ

**Mozgósínházak közleményei:**  
Csütörtök — július 1.

**Uranía**  
Két sláger egy előadásban! I. A puszták száműzöttje, egy nagyvárosi gavallér kalandjai a cowboyok között 6 felvonásban. A főszerepben Hoot Gibson. Egy dologtalan, botrányos életmódot folytató fiatal gavallért életmódjéért apja száműz messze nyugati farmjára, ahol a fiu megjavul és persze számos kaland árán megtalálja életpárját is. II. A nagyvárosi páva, társadalmi dráma 7 felvonásban. A főszerepben Jacqueline Logan. Ez az amerikai film is abból a témából indul ki, hogy szembeállítja a gazdagságot a szegénységgel. Egy fiatal ember nagy örökség reményében megszállt gazdag vőlegénye mellől egy elkényeztetett leányt. Az örökségről azután kiderül, hogy az egy egyszerű farm, szegény viskóval. Az elkényeztetett leány mégis itt marad és ez a szerelem érdeme.

**Vigszínház**  
Csak felnőtteknek! Őszi szerelem (Egy öregedő férfi szerelme). Társadalmi dráma 6 felvonásban. A főszerepben André Nox. A boldogulán házasság sulyos átka nehezedik az öszülő férfi lelkére. Szétvált családi otthon, anyai nevelés nélkül maradt gyermek, egy apa néma szenvedése és gyöttrődése ad megrázó

drámai keretet ennek a filmnek, melyet egy tisztalelkű midinett odaadó szerelme enyhít békés derűre. A rendezés és színészi játék meszteri. Megelőzik: Külföldi Híradók.

Jönnek! Mannon Putty Liával. Vörösbegy Csontos Gyula és Lóth Liával és a modern technika diadalmos ujdonsága a Demmel-féle Fényjáték nagyat attrakciója!

**Meteor-mozgóban**  
Csütörtökön: „A vadnyugati karnevál”. Nagy attrakció. Tom Mix-el a főszerepben. Kísérő filmek: „Dóó elveszett fiú” és „Majomparádé”. Előadások 7 és 9 órakor.

## TESTEDZÉS

### A III. ker. Torna- és Vívó-Egylet Debrecenben

Régóta áhítozik már Debrecen sportszerető közönsége bármilyen sportesemény után. Mióta megjelent a futballtilalmi rendelet, semmiféle sportesemény nem volt Debrecenben, ami elég sajnósan bizonyítja azt, hogy futball nélkül nem tudják kielégíteni a közönséget. Örvendős dolog azonban, hogy végre a DEAC és a DKASE vasárnapra egy közös mérkőzést biztosítottak, amennyiben kombinált csapatuk ellen lekötötték a budapesti I. osztály szép sikerekre visszatekinthető szimpatikus együttesét a III. ker. Torna- és Vívó-Egyletet. A futballtilalmi rendelet módosítása ugyanis módot ad arra, hogy bármelyik vidéki egyesület az Országos Testnevelési Tanács engedélye alapján fogadhasson budapesti elsőosztályú egyesületet. Ezt az engedélyt használta ki a DEAC és a DKASE akkor, amikor a mérkőzést lekötötték. A DVSC Diószegi-uti pályáján lesz megtartva a mérkőzés, ugyanis az új nagy tribün befogadóképessége még esős idő esetén is biztosítja a nézők ruháinak épségét. A négyhetes szünet utáni első, és pedig igen fontos mérkőzés bizonyára a legnagyobb érdeklődéssel fog járni.

### A DEAC záróközlése

hétfőn folyt le az Egyetemi Körben, amikor is a szüneti bizottság a következőkből alakult meg: elnök Rencz Antal, titkár dr. Szalay, pénztáros Vizely, ellenőr Sipos, pályafelügyelő Görgey, jegyző Diószeghy.

Felköttem a DKASE összes játékosait, hogy csütörtökön délután 5 órakor tartandó nagy tréningen jelenjenek meg az úgyszólván pályán. Angyal.

## A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.30

Zürichi zariai

Budapest 0,0072.30, Páris 14.80 London 2515 —, New-york 516.50, Brüsszel 14.65, Milánó 18.65, Amsterdam 207.60, Berlin 122.95, Mosca 78.15 Szófia 3.75, Prága 15.30, Varsó 40.—, Belgrád 9.18, Bukarest 2.30.

Hivatalos devizaárfolyamok:

Angol font 347.895—349.395, belga frank 2039—2079, cseh korona 2114—2120.5 dan korona 18.930 18.909, dinár 1256—1263, dollár 71240—71540, francia frank 2115—2156, hollandi forint 28645—28795, lengyel zloty 7275—7575, leu 315—327, leva 513—519, lira 2609—2649, német márka 16994—17044, osztrák schilling 10.106—10.140, norvég korona 15640—15690, svájci frank 13830—13880, svéd korona 19165—19225.

Gabonatőzsde

A készáruipiac az üzleti tevékenység szintén jelentéktelen. A promt buzában csak elvétve történik kötés és az érdeklődés előterében az augusztusi szállítási buza áll, azonban ebben a cikkben is sokkal vonatottabb lett már a forgalom. A promt buza ára kisebb mértékben csökkent, a buza ára azonban, tekintettel a kedvezőtlen időjárásra, emelkedik. A promt buzát 432.600—435.000, a pestvidéki és dunántúli árut 425.000—427.000, az augusztusi új buzát pedig 362.500 koronával jegyzik. A rozsárcan a forgalom csaknem teljesen szünetel. Névteljesen 235.000 koronával jegyezték a rozs metermázsáját. A liszt- és őrleményipiac a helyzet változatlan.

A terménycikk piacán csak a tengeri iránt tapasztalható kereslet. A tengerit azonnali szállításra 235.000 koronával jegyzik. A zab iránt megcappant a külföldi kereslet ennek ellenére azonban az irányzata változatlannal szállár. A zab metermázsáját 285.000 koronával keresték. Az árpa élék piaca tüzetlen.

A magpiac az új termésű magvak iránt fokozódik a kereslet. Az új repcét külföldi számlára 230—285 oseh koronával keresik.

Tisztelettel van szerezcsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Erzsébet utca 11. szám alatti

## kádárműhelyemben

zsiros-, boroshordók, fűrdőkádák, mindenféle kádárak és legolcsóbb árban kaphatók. Javításokat megneked, háznál helyben és vidéken a legjutányosabb árban eszközölkötnék, az árut házhoz szállítom. Asztalos Endre kádármester.

## Kiváló szépen és legolcsóbban fest. vegyileg tisztított Libándy

Péterfia-utca 4. szám.

## Villanszerelők figyelmébe!

A Hunyadi-u. 14. sz. alatti üzletünkben mindennemű villanszerelési cikkeket raktáron tartunk és gyári összerakottak módját ad a legolcsóbban való kiszolgálásra. Fentiekről mindenki bármikor meggyőződhet.

Tisztelettel  
**RÉVI ÉS BLEIER**  
Debrecen, Hunyadi-u. 14.

## Schiffer József

űvegyszőlő és tűkőrgyártási telep

Csapó-utca 19. sz.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy vizvezetékcsatlakozási, csatornázási, műhelymel Rákóczi-u. 5. sz. alá helyeztem.

**Nagy József**  
vizvezetékcsatlakozásmester.  
Jutányos és pontos elkészítésért felelősséget vállalok.

## Sóraktárainkban:

Darált só 100 kgr.-ként 480.000. Finom asztali 100 kgr.-ként 500.000. Szák nélkül, ingyen hazaszállítva kicsinyben 10 kgr.-tól kezdve 5400 :: :: korona. Finom őrlés 5600 koronáért kapható :: ::

**HONIG EMILNÉL**  
Vár-utca 7.

**SCHWARCZ ANTALNÁL**  
Deák Ferenc-utca 13.

## Ihrázi trappista

és

## ihrázi theavaj

legkiválóbb minőségben ismét kapható

Telefon 70. **CSANAK JÓZSEF KRT.**  
fűszer- és csemegeüzletében.  
Ugyanitt Hortobágyi Turógyár Ierakata.

# FESTÉKEK

a legszebb színekben a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

## STERN

festéküzlet Piac-utca 10. Bikaival szemben

**Vitézi** ökmányokat, olaj és fényképeket legolcsóbban és legszebben keretez, épületvédelemmel vállal  
**Vitéz Homoródi HAMPEL JENŐ**  
 Rakóczi-utca 8. szám.

# BUTOROK

Elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhető be a  
**Debreceni Faipar R.-T.**  
 városi üzemében  
**Király-utca 4. szám.**  
 Kedvező fizetési feltételek!

**BIKSZÁDI**  
 ásvány és gyógyviz a gyomorégést azonnal megszünteti, hurutos betegségeknek nélkülözhetlen. Kítűnő borviz.  
**Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.**

## Gyászoló felek figyelmébe!

# CSURKA

„KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT  
 II II II ÉRTESÍTÉSE II II II

Egyszerű temetés felnőtt részére: 200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (kereszt), sirásás, kétlovas gyázkocsi: 750.000 kor.  
 Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindég a legmérsékeltebb áron. — Minden temetkezési cikkekből dus, nagy választék. — Tisztelettel  
**CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT**  
 Kossuth-utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

KÉRJEN MINDENÜTT  
**„HORTOBÁGYI JUHTURÓT”**  
 nemcsak azért, mert olcsóbb a lipitónál, hanem mert van legalább oly jó, zsírosabb és magyar gyártmány.  
 Kereskedők részére lerakat **CSANAK JÓZSEF**  
 KERESKEDELMIR.-T. PIAC-UTCAI ÜZLETE.

**Jazz-band | TAMBURA ZENE | Jazz-band**  
 Elsőrendű budapesti zenészekből álló  
**TAMBURA ZENEKAROM**  
 esténként hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségben.  
**Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.**

**Világhírű Fordson-traktorok és Ford-autók**  
 autorizált képviselő, nagy alkatrésztár, javítóműhely  
**Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Hunyadi-utca 13. sz.**

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

### Meghívó.

A Máv. debreceni műhely alkalmazottjainak házépítő szövetkezete 1924. évi XXII. és 1925. évi XXIII. rendes közgyűlését 1926. év július 9. napján, péntek d. u. 8 órakor tartja a Máv. műhelytelepi nagyteremben.

Az 1924. évi tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1924. évről.
2. Az 1924. évi mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem hovatartozásáról.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadására tárgyában.

Az 1925. évi tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. sz. rendelet értelmében 1925. évi jan. hó 1-8 napján felvett, felértékelt megnyitómérleg megállapítása, valamint a részjegyek új névértékének megállapítása és összevonása az igazgatóság és felügyelőbizottság javaslatai kapcsán.
2. Alapszabályok módosítása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925. üléstéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség hovatartozása és felmentvény megadására iránti határozat.
4. Esztleges indítványok tárgyalása. Debrecen, 1926 július hó 1.

Az igazgatóság.

A mérleg és a jelentések a mai naptól kezdve a szövetkezet irodájában megtekinthetők. Az indítványok az alapszabály 38 §-ának e) pontja szerint a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az igazgatósághoz beadandók.

# APROHIRDETESEK

## Kereslet

- Teljesen árvalányt, özvegyet sürgősen keres háziutendők végzésére urind. Cim a kiadóban. 502
- Iővő iskolaévre középiskolai tanuló lánykát vagy fiút, ellátásra elfogad keresztény uricslád. Cim a kiadóban. 521
- Ujévi** belépésre gazdaságba intőzől vagy ispani állást keres nagy praxissal rendelkező hivatásos gazda. Cim a kiadóban. 532
- Kitűnő házikosztra abbonenseket elvállal Színházi bodega, Batthyány-utca 1. 538
- Targoncát kore sek megvétele. Simonyi ut 9. sz. 544
- Gyakorlott urileány vagy uriaszony, aki önállóan tud üzletet vezetni, kis óvadékkal azonnal alkalmazást nyerhet. Ingóságkövetítő.
- Kitűnően főző minden szakszűző lányára felvétetik. Jelentkezék Csanak Rt.-nál. 547.
- Csöpléshez szakoló munkásnak intelligensebb egyén, mint bizalmi ember keresetük. Jelentkezés d. e. 9-12 óra között. Cim a kiadóban.

## Eladás

- Magyar Nemzet Története 10 díszkötésben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464
- Eladó használt vetőgép borona, vasalattal új és használt sz. kerek, löszerszám, kikészített disznóbőrök. Király-utca 9. 483
- Eladó ház Csapókeret elején, villamosnál. Ót lakással 42 millió. — Értekezni Mezena-utca 12. 510
- Elopon 90, Bellegrón 51 katasztrális tanyásbirtok (4 kilométer) kiadó. Varga-utca 25. 492
- Eladó jutányosan 1 vastargonca. Bocskaitér városi bérház V. épület. Németh. 526
- Elsőrendű misling. Telefon 193. 583
- Egy valódi foxterier patkányfogó kutya eladó. Cim a kiadóhivatalban. 581
- Keményfa háló, hármastűkőr, szőnyeg, képek. konyhaberendezés lakással vagy anélkül eladó. Teleki-utca 7. 525
- 12 méhesalád kaptárral vagy anélkül és idei erős kások családok olcsón eladók. Postahivatal Kaba. 535
- Eladó egy nyilas szőlő, Ujkert, Lehel-utca 21. István-malom mellett. 538
- Höl ruhák téli és nyári, jó állapotban levő eladó, Simonyi-ut 9. 543

## Lakás

- Kiadó a Homokkert elején háromszobás családi ház tiszta verandával, villanyvilágítással, gyümölcsös és veteményes kerttel augusztus elejére. Cim a kiadóban. 442
- Egy szoba-konyhas lakásért mellékkeliségekkel belterületen azonnali beköltözéssel havi 350 ezer koronától 500 ezerig fizetek. Ajánlatokat „pontosan fizetek” jellegre a kiadóba kérek. 491
- Nagyerdőn villamos állástól pár lépésre, nyári lakás kiadó. Értekezni Péterfia 80., a trafikban. 580

# Poloska

sváb, tetti, patkány, egér és mindenféle fergek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FEREGIRTÓSZER — amelyel felelősséggel és megbíhatónan vállalja a feregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és feregirtószert kapható

**Nánássy István**

Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

- Üsere vagy átadás 2 szoba előszoba, magas pincekonyha, Homok-utca 7. 509
- Teljesen modern 4 szobás lakás központban július 1-re átadó. Cim a kiadóban. 528
- Különbejáratu szép szoba 1 vagy 2 szolid uriembernek kiadó július 1-re. Kossuth-utca 29. Keresztépiület. 529
- Központon két szobás, szabadrendelkezési lakás kiadó. Cim a kiadóban. 534
- Kiadó helyiség tizenhatméteres, műhelynek, raktárnak alkalmas, Miklós-utca 18. szám alatt. 527
- Lakás. Nagytemplom melletti egyszobás egy évi bér lefizetése ellenében kiadó, esetleg egy háromszobás egyszobásért ráfizetéssel elcserélhető. Cim a kiadóban. 542
- Szoba, konyha, speiz-kamara elcserélhető, esetleg átadom. Rakóczi utca 54. Tóth. 534
- Két szoba, konyha szeptember elejére igen olcsón átadó. Hamarné, Széchenyi-utca 43. 540
- Akácfa, tölgyfa felvágva, hazaszállítva 45.000. Bükfka is kapható. Rakóczi u. 18. 546
- Két kisebb, szerényigényű gimnazista fiút a jövő iskolai évre ellátásra elvállalok. Eötvösné, Szent Anna-utca 11., balra az utolsó ajtó. 545
- Paplant varrni hához megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérem. 539
- Nyíregyházán központon (korzón) szoba, előszoba orvosi rendelőnek, irodának stb., azonkívül vendéglőnek és műhelynek való nagy helyiségek azonnal kiadók. Cim a kiadóban. 537

## Ajánlat

- Szalma és filckalapok nagy választékban, valamint filcalakítások olcsón készülnek Matta Anna, Csemete-utca 10. 341
- Olcsón, szépen plüssöz Farkas Sella utóda. Külsőváros-tér 16. Arany János-utcával szemben. 541
- Tankönyvet** elad, vagy becserelem Harmathy könyvkereskedés és antiquáriuma, Fűvészkert-utca 14.
- Középszkolai urifrukat elvállalok jövő tanévre özv dr Jóna Ödönne Batthyányi 11. 497
- Fehőrnemű himzését, aszurozást olcsón vállalok. Teleki-utca 96. hátul az udvarban. 513
- Berzéli fotóbörze fényképezőgépet szakemberrel javít. Piac-utca 38. 623
- Nyáralásra még egy pár vendéget napi ötven ezer koronáért elfogad ur családot Tusnádon. Bővebbet Török Bálint-utca 25. Ugyanott különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó.
- Soffőr vizsgára szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely soffőriskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Tandij, egy és félmillió. Erzsébet-utca 20. 519
- Festőképek, lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János-utca 10., udvarban. 224
- Perfekt varró napi 50 ezer koronáért házkhoz ajánlok. Cimet a kiadóba kérek leadni. 511

## ÜZLETI ÉRTESÍTÉS

Debrecen Hunyadi-utca 17-19. sz. alatt zsák, ponyva, zsinag, kötélárú  
**üzletet nyitottam.**  
 Kőcsön zsák és ponyva kapható. Tisztelettel adom tudomására a n. é. közönségnek, hogy üzletemben minden e szakmába vágó cikkek a legolcsóbb áron beszerezhető.  
 Tisztelettel **Bleier Ernő.**

Kiadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat 87